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Ata nº. 013/2014

Sessão Ordinária do dia 07 de Abril de 2014

Aos sete (07) dias do mês de Abril de 2014, às dezenove horas e trinta minutos (19h30min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara
Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300,
Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos
Santos, Carmen Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva,
Irineu José Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz
Nogueira, Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir
Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta
a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento
Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida,
contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos
trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em
votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia trinta e um de Março de 2014.
Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata
da Sessão Ordinária do dia trinta e um de Março de 2014. Resultando APROVADA. O
Presidente convidou o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Telegrama
001245/MS/SE/FNS. Telegrama 004309/MS/SE/FNS. Telegrama 000251/MS/SE/FNS.
Telegrama 000394/MS/SE/FNS. Telegrama 004093/MS/SE/FNS. Telegrama
004091/MS/SE/FNS. Telegrama 005956/MS/SE/FNS. Telegrama 013270/MS/SE/FNS.
Telegrama 002245/MS/SE/FNS. Telegrama 008271/MS/SE/FNS. Telegrama
001360/MS/SE/FNS. Telegrama 004092/MS/SE/FNS. Demonstrativo de recursos do
orçamento da União pagos aos municípios datado de 27/01/2014. Indicação nº. 014/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Indica ao Executivo Municipal
viabilizar junto ao Governo do Estado a criação e implantação de base Comunitária de
Segurança ao Bairro Primavera III. Indicação nº. 015/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Indica ao Executivo Municipal a abertura da Rua atrás do
Parque de Exposições. Indicação nº. 005/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. Assunto: Indica ao Executivo Municipal a importância de cessão temporária de lugar
para uso do Comando Regional da Polícia Militar de nossa cidade. Indicação nº. 008/2014 de
autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Implantação e construção de postos
fixos de policiamento avançado, e também que se aumente o efetivo de policiamento
avançado, e também que se aumente o efetivo no aparato Militar, na área física e também
humano nos bairros com maior índice de ocorrências, que necessitam a presença da Polícia
Militar na medição de conflitos, sendo eles: Bairros Tuiuiú, Primavera II e Centro Leste.
Indicação nº. 009/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Reforma e
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ampliação do Conviver (Centro de Atendimento ao Idoso) do Município de Primavera do
Leste. Indicação nº. 010/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto:
Equipar com aparelho de ginástica as chamadas “Academias da Terceira Idade”, e Parque
infantil a Quadra Esportiva do Bairro Castelândia em frente à Igreja São Francisco de Assis.
Indicação nº. 012/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Fazer com
urgência estacionamento na Rua Rio de janeiro entre o Posto de Saúde Osvaldo Cruz e o Auto
Posto Quatro Irmãos e que aos sábados seja exclusivo para usuários da Feira livre Municipal.
Indicação nº. 013/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Indica
manutenção nas vias que compõe e dão acesso ao Transporte Escolar Municipal. Indicação nº.
036/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Indica a necessidade de
construir uma rotatória na BR-070, para absorver o fluxo de veículos vindos da MT-130
sentido Paranatinga a Primavera do Leste. Indicação nº. 037/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Solicita a realização de obras de melhorias no Bairro Jardim
Volta Grande com investimentos na iluminação pública, asfaltamento, instalação de placas
indicando os nomes das ruas, bem como viabilizar a reforma da praça, incluindo a construção
de uma área de lazer, com pista de caminhada, playground, jardins e aparelhos de ginástica
(ATI). Indicação nº. 038/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Indica a
necessidade de dar continuidade ao trabalho de melhorias e embelezamento no canteiro às
margens da Rua São Paulo, onde está localizado a Casa do Artesanato, a Astraprima e o Ponto
de Caminhões. Indicação nº. 039/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Indica a necessidade de construir uma rotatória ao final da Avenida Palmeiras das Missões
com o entroncamento da Rua São Paulo, nas proximidades da Faculdade UNIC. Indicação nº.
040/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Indica a oportunidade de ceder
uma área coberta no bairro Vila Popular para que seja realizada a pesagem das crianças feitas
pelas voluntárias da Pastoral da Criança. Indicação nº. 003/2014 de autoria do vereador
Wellington Rosa Campos. Assunto: Indica Sinalização de trânsito, placas e quebra molas nas
imediações da Chácara Vitória e Avenida dos Trabalhadores sentido Primavera III. Emenda
Modificativa 001 ao Projeto de Lei nº. 460/2014 de autoria da Comissão de Justiça e Redação.
Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de dezembro de 2013, de
Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de
17 de março de 1964. Emenda Modificativa 001 ao Projeto de Lei nº. 461/2014 de autoria da
Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17
de dezembro de 2013, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da
Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Emenda nº. 001 ao Projeto de Lei nº. 435/2014
de autoria dos vereadores Volnei Lorenzzon e Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Altera a
redação dos Incisos IV e V e acrescenta os Incisos VI e VI constantes do § 2º do Projeto de
Lei 435. Projeto de Decreto Legislativo nº. 001/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Felipe Davi Cerutti, empresário nesse município. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 003/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Carlos Henrique Werner. Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2014 de autoria do vereador
Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Clesio Veroneze. Projeto de Decreto Legislativo nº.
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005/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Neri Motter. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 006/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Antônio Henrique Garcia Cucato. Projeto de Decreto Legislativo nº. 007/2014 de
autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Genilson Antônio
Secchi de Ávila. Projeto de Decreto Legislativo nº. 008/2014 de autoria do vereador Paulo
Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Danilo Nardi. Projeto de Decreto Legislativo nº. 009/2014
de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Jarbas Lopes Mesquita.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 011/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor José Otaviano Ribeiro Nardes. Projeto de Decreto Legislativo nº. 012/2014
de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Batista Olivi.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 013/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Doutor Roberto Fabiano Cintra Farias. Projeto de Decreto Legislativo nº. 014/2014
de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Nédio Marchetti. Projeto de Lei nº
472/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe sobre a
obrigatoriedade da fixação de informação do nome dos médicos, especialidades, dias e
horários de atendimento e número de fichas disponíveis por dia, nos estabelecimentos de
saúde pública municipal e da outras providências. Projeto de Lei nº 473/2014 de autoria do
vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe sobre a interrupção no fornecimento de
serviço público que especifica no âmbito do município de Primavera do Leste, e da outras
providencias. Projeto de Lei nº. 424/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos e
coautoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Dispõe sobre a contratação e
publicidade de contratos de aluguel de imóveis celebrados pelo Poder Público Municipal e da
outras providências. Projeto de Lei nº. 467/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Revoga a Lei Municipal nº 110 de 04 de dezembro de 1989 e a Lei Municipal nº 341 de 22 de
maio de 1995. Projeto de Lei nº. 474/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Institui o dia oito de dezembro como o “Dia Municipal do Colunista Social” e
dá outras providências. Projeto de Lei nº. 475/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a implantação de plano estratégico de segurança, de
avaliação de risco e de evacuação dos edifícios que abrigam instituições de ensino no âmbito
do município de Primavera do Leste, e da outras providências. Projeto de Lei nº. 477/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a realizar shows
no mês de Maio e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 478/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Gratificação de Incentivo à Produtividade Fiscal,
atribuída aos servidores efetivos nos cargos de Fiscal Tributário, Fiscal de Obras e Posturas e
Fiscal Sanitário do Município de Primavera do Leste. Projeto de Resolução nº. 001/2014 de
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autoria de todos os vereadores. Assunto: Altera a redação do caput do art. 194 da Resolução
003 de 16 de junho de 2009 a qual dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de
Primavera do Leste. Projeto de Resolução nº. 002/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a criação, instalação e denominação do espaço
“Sala da Mulher” no âmbito da Câmara Municipal de Primavera do Leste Estado de Mato
Grosso. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao
Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (18:15”) A
vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. comentou que esta atuando como voluntária no Conviver e
que recebeu reclamações de que as piscinas aquecidas não estão funcionando. Solicitou aos
vereadores apoio para a aprovação do projeto em pauta para a elevação de cotas dos fiscais do
município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza.
(20:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou de indicações de sua autoria
apresentadas nesta noite. Comentou de evento que será realizado no Balneário Baretta e
convidou a todos para prestigiar. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Paulo Roberto Donin. (23:30”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. comentou da falta de respeito às
cobranças feitas pelos vereadores à empresa Águas de Primavera. Comentou da visita do
presidente do sindicato rural, senhor Nardes, na semana que passou e que foi oferecido sem
custo à ACIPLE uma pavilhão sem custo algum e como pode ser isso. Disse que as reuniões
que são realizadas com os vereadores e representantes de empresas ou entidades na Casa, não
tem ata do que foi tratado e que não é possível cobrar o que é prometido. Foi aparteado pelo
vereador Irineu dizendo que o prazo determinado para a empresa Morro da Mesa fazer a
execução dos trabalhos esta extinto e eles não fizeram o que era de competência deles. O
vereador Paulo continuou falando sobre reportagem apresentada no Jornal A Palavra sobre
situação ocorrida na estrada. Comentou do dia em que teve danos em seu automóvel na MT
130 e que é preciso que ações sejam feitas para que essa situação se resolva. Pediu que fosse
repassado ao Presidente que em todas as reuniões que sejam feitas entre os vereadores e
representantes de empresas ou entidades, tenham a respectiva ata. Comentou sobre a coleta de
lixo e que até o vice-prefeito esta com dificuldades. Foi aparteado pelo vereador Volnei que
disse entender que esta havendo demora mesmo. O vereador Paulo continuou falando de lixo
acumulado em vários locais da cidade. Comentou de indicação de sua autoria apresentada
nesta noite. Comentou sobre os esportes na cidade. Indagou qual dos colegas havia recebido
convite para o torneio de interbairros. Disse que o esporte amador esta acabando na cidade.
Foi aparteado pelo vereador Edegar que na reunião das Comissões realizada nesta tarde,
solicitou à Assessoria Jurídica da Casa que elaborasse um documento a Promotoria de
Poxoréo e o Procon de Primavera do Leste, para soluções do pedágio da MT 130. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (32:50”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Comentou do trabalho que esta sendo desenvolvido pelo secretário de obras
e o parabenizou. Fez críticas quanto à segurança pública no município e comentou do assalto
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feito ao Banco Bradesco e comentou da ausência de policiamento nas proximidades das
agencias bancárias da cidade. Parabenizou o vereador Manoel pelo seu programa de televisão
na capital do Estado. disse que indagou da gerente da Caixa Econômica o porquê ainda não
foram implantados os pontos com caixas eletrônicos na cidade. Foi aparteado pelo vereador
Antônio que comentou que os vereadores precisam ajudar nas cobranças. O vereador Valdecir
questionou o Presidente do por que o sindicato rural não mantém o parque em manutenção
durante todo o ano. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei
Lorenzzon. (38:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o consórcio da Morro da Mesa
e do que foi comentado nesta tarde na reunião das Comissões e das promessas feitas pela
empresa e até agora nada foi feito. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo que a lei deve
ser para todos e que em Rondonópolis não esta sendo pago o pedágio e aqui continua sendo
pago da mesma forma. E disse não entender o que esta acontecendo. O vereador Volnei disse
que não esta havendo isonomia na situação. Foi aparteado pelo vereador Paulo dizendo que é
Poxoréo. O vereador Volnei disse que o Promotor de Poxoréo é o mesmo de Primavera do
Leste. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que acredita que há uma falta de respeito
absurda com a Casa. O vereador Irineu disse do compromisso que a empresa fez na frente de
todos os vereadores e que o movimento feito pelos vereadores na estrada e que atingiu
Rondonópolis e Primavera do Leste não. O vereador Volnei disse que foi isso que aconteceu,
que os vereadores que organizaram o movimento não foram atendidos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (44:45”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. comentou de problema sério que esta ocorrendo na Avenida dos
Trabalhadores em frente ao Posto de combustíveis e que é preciso resolver o problema. Foi
aparteado pelo vereador Antônio dizendo que ali sem chuva tem escoamento a céu aberto de
esgoto e com as chuvas fica pior e que a empresa Águas de Primavera deve resolver o
problema com urgência. O vereador Leonardo disse que a responsabilidade seria do loteador
que não cumpriu com o determinado no projeto e que não existe canalização para o
escoamento das águas e que o loteador seja intimado a realizar a obra que não fez. O vereador
Wellington continuou comentando sobre o odor insuportável que os veículos ficam após
passar por esse local. Agradeceu aos colegas vereadores que estiveram participando das
festividades de dezoito anos do bairro Primavera III. Comentou sobre a Expoprima e que
espera seja uma festa que volte a ser popular. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que
os valores praticados na festa são elevados e parabenizou o vereador pelas suas colocações. O
vereador Leonardo disse que o senhor Nardes já foi eleito presidente do sindicato rural e que
as cartelas já estão com o preço reduzido para sessenta reais. O vereador Paulo disse que a
Prefeitura vai pagar dois shows e que deveria reduzir mais o valor do ingresso. O vereador
Leonardo disse dos projetos em pauta que pedem autorização para a realização desses shows.
O vereador Edegar disse que no ano passado os valores cobrados foram exorbitantes mesmo e
que neste ano parecem que os preços serão mais acessíveis. O vereador Wellington disse que
será muito melhor se os preços ficarem mais populares. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Ademar Sabadin. (55:35”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
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Parabenizou o vereador Wellington pelo evento que promoveu no bairro Primavera III.
Comentou que esteve conversando com o Prefeito hoje e que já tem inaugurações previstas,
resultado de indicações dos vereadores. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que a
obra da Praça Adão Donin vai ficar muito bonita e comentou das inaugurações de obras que
vão ser concretizadas na cidade. O vereador Ademar comentou que com o final do período
chuvoso vai facilitar o desenvolvimento das obras no município. Comentou de lei que esta
sendo sancionada em Brasília que vem melhorar a Lei Maria da Penha e também de lei que
vai incluir as empregadas domesticas, direitos garantidos em diversos sentidos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:02:25”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Iniciou comentando que agendou uma conversa para amanhã
com o senhor Prefeito. Que os vereadores não podem deixar de questionar e que o próprio
vereador é sempre questionado. Disse que a cidade tem problemas de buracos, comentou de
emenda que veio para o município para lama asfáltica. Foi aparteado pelo vereador Volnei
dizendo que o município vai ser beneficiada sim com essa lama asfáltica. O vereador Antônio
continuou comentando de falta de sinalização, faixas de pedestres que estão apagadas, tudo
esperando a lama asfáltica e que vai comentar tudo isso com o senhor Prefeito. Disse aos
membros da Mesa que é preciso uma reunião urgente com todos os vereadores para continuar
desenvolvendo os trabalhos históricos do Instituto Memória da Câmara Municipal. Foi
aparteado pelo vereador Manoel parabenizando as colocações do vereador. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo comentando dos trabalhos que foram feitos no Instituto Memória e que
agora o espaço parou no tempo e que o próximo Presidente deverá buscar essa continuidade
das pesquisas. O vereador Antônio disse que fez essa cobrança quando da eleição da Mesa.
Comentou sobre a empresa Morro da Mesa e o contrato que foi feito sem consideração ao
povo e que os deputados que aprovaram essa concessão vai vir a cidade pedir voto e a
população deve se lembrar disso. Disse que os vereadores precisam se sentar e estudar os
nomes para deputado e que existem pessoas capacitadas e competentes para assumir essas
cadeiras. Falou da importância dos vereadores conversarem com o senhor Prefeito e colocar
suas sugestões, questionamentos e esclarecimentos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (1:13:20”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou falando de uma reunião a qual a vereadora participou na Promotoria, onde foi
discutido o problema que a comunidade do Timbá vem enfrentando onde os moradores estão
correndo risco de morte. Ficou definido a tapagem do buraco existente nesse local sendo
necessário a retirada desses moradores pela Prefeitura de Poxoréo, que no entanto alega que
não pode resolver o problema porque são eleitores de Primavera do Leste. Falou também a
respeito do projeto de aumento de salário de vinte e um cargos, a vereadora exige explicação
porque o aumento de salário somente para esses cargos e não para todos os cargos existentes.
Foi aparteada pelo vereador Leonardo. Comentou sobre a questão da área a ser doada para os
Servidores Públicos. A vereadora continuou falando a respeito desse aumento só para alguns.
Falou também de uma comunidade que precisa de dois poços para abastecer a comunidade
com água. Falou que quer ver a prestação de contas dos gastos públicos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:25:00”) O vereador deu boa
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noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Começou seu discurso falando da falta de estacionamento prioritário em todos os
bancos da cidade. Falou também a respeito da solicitação da criação de estacionamento na
Feira Municipal, onde o Executivo fez o estacionamento na Rua do Comercio, ficando assim
difícil ao acesso dos usuários da Feira pelo motivo de ter que atravessar a Rodovia MT 130,
não beneficiando os usuários da Feira. Foi aparteado pelo vereador Volnei comentando o
assunto. O vereador falou a respeito da segurança no trânsito e a segurança Pública. Foi
aparteado pelo Presidente da Casa que comentou a respeito da Lei Delegada. Foi aparteado
pelo vereador Leonardo que pediu ao Presidente da Casa que externe os convites das reuniões
a todos os demais vereadores para que eles também possam participar das reuniões para
ficarem a par dos assuntos debatidos. O vereador Edegar retomou seus comentários e foi
aparteado pelo vereador Leonardo sobre o assunto. O vereador Edegar falou a respeito do
problema da empresa Morro da Mesa. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao
Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele
fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. (1:38:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando que todos os
convites são para todos os vereadores e que na maioria das vezes os mesmos não comparecem
e ele como Presidente está representando bem a Casa. Foi aparteado pelo vereador Leonardo
comentando que gostaria de ser convidado para reuniões para ficar a par das decisões. O
vereador Estaniel falou que os vereadores devem fazer os seus trabalhos voltados para a
população e não para imagem da Câmara ou aparecer em fotos. Falou da UPA onde será feito
trinta e três leitos para atender a população. Foi aparteado pelo vereador Leonardo
comentando sobre o assunto. O vereador Estaniel retomou a palavra falando da reunião a
respeito da CODEPRIM. Falou também que será inaugurado no aniversário da Cidade a
Segurança de Sistema, ou seja, será instalada quinze câmeras espalhadas pela cidade. Foi
aparteado pelo vereador Irineu que comentou que fez indicação de instalação de câmeras na
Lagoa para segurança dos usuários do espaço nesse local. O vereador Estaniel retomou a
palavra falando da inauguração de uma Creche e de construção de cinco PSFs. Foi aparteado
pelo vereador Antônio que comentou sobre o assunto e foi aparteado pelo vereador Ademar
falando que quer ver obras serem construídas com recursos municipais e não só com verbas
vindas do governo. O vereador Estaniel comentou das indicações de sua autoria apresentadas
nesta noite. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou
a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:52:35”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso parabenizando o Secretário de Obras pelo atendimento de suas indicações. Falou
de sua indicação de construção de estacionamento vertical na Lagoa. Foi aparteado pelo
vereador Volnei que comentou que já esta previsto pelo Executivo a construção desse
estacionamento. O vereador Irineu retomou a palavra e continuou falando sobre o assunto. Foi
aparteado pelo vereador Edegar que comentou da importância que o Executivo conclua os
trabalhos da gestão passada. O vereador Irineu comentou que mudou para o Partido
Solidariedade por ter visto que ele apresentava uma postura de acordo com seu modo de
pensar e em prol do desenvolvimento do município. Agradeceu e despediu-se. Usou a
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palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (2:00:40”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso falando da importância da união de todos os vereadores e do Executivo para o
desenvolvimento do município. Falou também da importância de voltar a apresentação do
programa de televisão Momento Legislativo. Foi aparteado pelo Presidente que parabenizou o
vereador pelo seu trabalho prestado e que em sua opinião a população esta vendo o trabalho
prestado por todos os vereadores. O vereador Josafa retomou a palavra falando dos seus
projetos de lei da obrigatoriedade da fixação do nome do médico, horário de atendimento e
quantidade de pacientes a serem atendidos nos PSF e no PA. Falou também da lei que impede
a Rede CEMAT e Águas de Primavera cortar o fornecimento de água e luz depois do horário
bancário. Foi aparteado pelo vereador Leonardo sobre o assunto. O vereador Josafa falou que
as empresas devem prestar serviço com eficiência. Comentou também a respeito da empresa
Morro da Mesa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. (2:13:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando sobre a
importância de se locar um prédio para fazer a concessão à Policia Militar. Falou também do
projeto em que regula a diminuição dos feriados nos calendários no Município. Falou da
aprovação do Convênio entre a Prefeitura e a APAE. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (2:19:00”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou colocando seu entendimento em relação os poços a serem furados que a Vereadora
Carmem comentou em seu discurso. Falou que não é a favor da liberação de dinheiro público
para a EXPOPRIMA, que se deveria usar esse dinheiro para suprir as necessidades do
município. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente
passou à Ordem do Dia. O vereador Ademar solicitou questão de ordem e pediu a retirada de
pauta do Projeto de Resolução nº. 002/2014, a qual foi negada pelo senhor Presidente, dizendo
que o vereador deveria ter feito esse pedido no começo desta Sessão. O vereador Ademar
disse que quer igualdade entre os vereadores e que no Segundo Expediente justificará seu
pedido. O Presidente deu continuidade aos trabalhos da Ordem do Dia. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 007/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Genilson Antônio Secchi de Ávila. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 008/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Danilo Nardi. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para
que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 009/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Jarbas Lopes Mesquita. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 011/2014 de autoria do
vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor José Otaviano Ribeiro Nardes. O
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Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 012/2014 de autoria do
vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Batista Olivi. O Presidente
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 013/2014 de autoria da vereadora Marli Inês
Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Doutor Roberto Fabiano Cintra Farias. O Presidente encaminhou o projeto
para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 014/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Nédio Marchetti. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e
Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Resolução nº. 002/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a criação,
instalação e denominação do espaço “Sala da Mulher” no âmbito da Câmara Municipal de
Primavera do Leste Estado de Mato Grosso. O Presidente encaminhou o projeto para a
Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
nº. 474/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Institui o dia
oito de dezembro como o “Dia Municipal do Colunista Social” e dá outras providências. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 477/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a realizar shows no mês de Maio e dá outras
providências. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e
colocou em discussão dos senhores vereadores o Caráter de Urgência Especial. Ninguém
tendo feito uso da palavra o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo
de votação simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter de Urgência
Especial. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei nº. 478/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Gratificação de
Incentivo à Produtividade Fiscal, atribuída aos servidores efetivos nos cargos de Fiscal
Tributário, Fiscal de Obras e Posturas e Fiscal Sanitário do Município de Primavera do Leste.
O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou em
discussão dos senhores vereadores o Caráter de Urgência Especial. Ninguém tendo feito uso
da palavra o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação
simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial. O
Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia,
Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
424/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos e coautoria do vereador Paulo Roberto
Donin. Assunto: Dispõe sobre a contratação e publicidade de contratos de aluguel de imóveis
celebrados pelo Poder Público Municipal e da outras providências. O Presidente encaminhou
o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 475/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Dispõe sobre a implantação de plano estratégico de segurança, de avaliação de risco e de
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evacuação dos edifícios que abrigam instituições de ensino no âmbito do município de
Primavera do Leste, e da outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a
Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Resolução nº. 001/2014 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Altera a redação do caput
do art. 194 da Resolução 003 de 16 de junho de 2009 a qual dispõe sobre o Regimento Interno
da Câmara Municipal de Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto passou
pelo trâmite de primeira discussão e primeira votação, seguindo agora para segunda discussão
dos senhores vereadores. O vereador Leonardo fez explicação que o projeto trata da mudança
de horário de inicio das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal. ninguém mais tendo feito
uso da palavra o Presidente colocou em processo de segunda votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 001/2014 de
autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Felipe Davi Cerutti,
empresário nesse município. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 003/2014 de autoria do vereador
Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Carlos Henrique Werner. O Presidente esclareceu
que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo
nº. 004/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Clesio
Veroneze. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 005/2014 de autoria do vereador Paulo
Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Neri Motter. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 006/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Antônio Henrique Garcia Cucato.
O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Emenda 001 ao Projeto de Lei nº. 435/2014 de autoria dos vereadores Volnei Lorenzzon e
Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Altera a redação dos Incisos IV e V e acrescenta os
Incisos VI e VI constantes do § 2º do Projeto de Lei 435. O Presidente colocou a Emenda em
discussão dos senhores vereadores. O vereador Leonardo agradeceu o apoio legislativo e
pediu a colaboração dos senhores vereadores. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
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Presidente colocou a Emenda em processo de votação simples, resultando APROVADA a
Emenda ao Projeto. O Presidente devolveu o projeto para a Comissão de Justiça e Redação
para a redação final ao Projeto de Lei. Emenda Modificativa 001 ao Projeto de Lei nº.
460/2014 de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Modifica a redação dos
artigos 1º, 2º e 3º do Projeto de Lei que autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de
dezembro de 2013, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei
Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente colocou a Emenda em discussão dos
senhores vereadores. O vereador Leonardo comentou sobre equivoco na hora de digitação da
súmula para leitura do Presidente. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou a Emenda em processo de votação simples, resultando APROVADA a Emenda ao
Projeto. O Presidente devolveu o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para a redação
final ao Projeto de Lei. Emenda Modificativa 001 ao Projeto de Lei nº. 461/2014 de autoria
da Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Modifica a redação dos artigos 1º, 2º e 3º do
Projeto de Lei que autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de dezembro de 2013,
de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de
17 de março de 1964. O Presidente colocou a Emenda em discussão dos senhores vereadores.
O vereador Leonardo comentou sobre equivoco na hora de digitação da súmula para leitura do
Presidente. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou a Emenda em
processo de votação simples, resultando APROVADA a Emenda ao Projeto. O Presidente
devolveu o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para a redação final ao Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº. 467/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei
Municipal nº 110 de 04 de dezembro de 1989 e a Lei Municipal nº 341 de 22 de maio de
1995. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou
em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº 472/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe
sobre a obrigatoriedade da fixação de informação do nome dos médicos, especialidades, dias e
horários de atendimento e número de fichas disponíveis por dia, nos estabelecimentos de
saúde pública municipal e da outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.  O
vereador Leonardo disse que mesmo com parecer contrário da Assessoria Jurídica, a
Comissão de Justiça e Redação deu parecer favorável ao projeto de lei e pediu a colaboração
dos colegas para aprovação do projeto. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. O vereador Antônio parabenizou a iniciativa do vereador
Josafa, autor da matéria e que essa é uma cobrança da transparência do município nas
questões de atendimento da sociedade. O vereador Edegar parabenizou a iniciativa do projeto
e que é de relevante importância. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto
de Lei nº 473/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe sobre a
interrupção no fornecimento de serviço público que especifica no âmbito do município de
Primavera do Leste, e da outras providencias. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.
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Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do
Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar
Sabadin. (2:59:10“) Esclareceu o seu pedido de retirada de pauta do projeto de autoria do
vereador Estaniel, dizendo não ter nada contra a criação do espaço para Sala da Mulher. Fez
colocações dos gastos efetuados no ano passado e que não havia verba disponível nem para
melhoria do prédio da Câmara Municipal e que o presente espaço deve onerar o erário da
Câmara. Disse haver outras prioridades, como as goteiras que existem no prédio. Comentou
do investimento para a construção deste prédio e que deve ser conservado. Comentou sobre
em outra ocasião que o vereador Ademar colocou um projeto em pauta e por pedido foi
retirado de imediato. Comentou sobre minutos cedidos aos vereadores além do tempo
regimental e que é preciso igualdade entre todos. Usou a palavra o Vereador Edegar dos
Santos. (3:03:45“) Disse ao vereador Ademar que tem grande respeito pela sua pessoa e
comentou sobre situação de aparte e acréscimo de minutos ocorrido no Primeiro Expediente.
Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (3:05:30“) Comentou que a
criação da Sala da Mulher não vai onerar o orçamento da Câmara Municipal, que é apenas
uma Resolução e, se aprovado, tudo será feito no espaço e equipamento que já existe na Casa.
Disse atuar como árbitro em algumas questões e que sempre toma decisões que acredita
estarem de acordo com os ditames regimentais. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins
Barbosa. (3:10:15“) Agradeceu a colaboração de todos os colegas votando favoravelmente
aos projetos de sua autoria nesta noite. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada
conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os
trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


